

Bilanț cutremurător! Aproape 1.000 de morți! Ce s-a întâmplat

Bilanțul cutremurului urmat de tsunami, fenomene produse vineri în insula indoneziană Sulawesi, a ajuns la 832 de morți, a anunțat duminică Agenția națională pentru gestionarea dezastrelor care a adăugat că suprafața afectată ar fi mai mare decât cea estimată inițial, relatează Reuters, potrivit agerpres.ro.

Numeroase persoane au rămas prinse sub dărâmături după ce mai multe clădiri s-au prăbușit în urma cutremurului de vineri, cu magnitudinea de 7,5, care a declanșat valuri tsunami de până la șase metri, a indicat într-o conferință de presă purtătorul de cuvânt al agenției, Sutopo Purwo Nugroho.

Cel mai recent bilanț, furnizat de responsabilul agenției, citat de Antara, indica 420 de morți.

Majoritatea victimelor au fost identificate în Palu, o aglomerare de 350.000 de locuitori situată pe coasta de vest a Sulawesi. Autoritățile și organizațiile non-guvernamentale și-au exprimat de asemenea îngrijorarea cu privire la situația regiunii Donggala, situată spre nord, afectată la rândul său de fenomenele naturale. Spitalele, dintre care unele au fost distruse, se luptă să facă față aflului de victime, iar numeroși răniți primesc îngrijiri medicale sub cerul liber.

Vicepreședintele indonezian, Jusuf Kalla, a declarat că bilanțul victimelor ar putea ajunge la „una sau mai multe mii”, afirmații bazate pe dezastrele anterioare.

Echipele de salvatori purtând costume portocalii căutau printre ruinele unui hotel în care s-ar fi putut afla până la 150 de persoane, și ale unui centru comercial prăbușit. „Noaptea trecută, am reușit să scoatem din hotelul Roa-Roa o femeie care trăia”, a indicat pentru AFP Muhammad Syaugi, șeful serviciilor de intervenții de urgență. „Am auzit chiar și oameni care strigau după ajutor”, a mai spus.

Agenția pentru gestionarea dezastrelor s-a arătat îngrijorată și pentru situația a câteva sute de persoane



care lucrau la pregătirea unui festival pe o plajă din Palu, cu puțin timp înainte de tsunami.

Președintele Indoneziei, Joko Widodo, sosit la fața locului, a anunțat că armata va interveni pentru a ajuta la eforturile de căutare a supraviețuitorilor. Avioanele încărcate cu echipament și alimente au reușit să aterizeze în Palu, multe piste ale aeroportului din localitate fiind inutilizabile.

În Palu, caroserii de mașini, clădiri reduse la grămezi de resturi și copaci doborâți pe liniile înaltă tensiune rupte stau mărturie ale violenței și șocului produse de puternicul impact al seismului resimțit chiar și la câteva sute de kilometri de epicentru și ale valului de 1,5 metri care s-a abătut asupra coastei.

Înspăimântați de replicile cutremurului, numeroși locuitori din Palu au dormit în adăposturi improvizate din bambus sau pe terenuri de fotbal. Multe persoane au așteptat la cozi lungi pentru a se aproviziona cu apă potabilă și cu alimente.

Cu o magnitudine de 7,5 potrivit Serviciului de prospectare geologică al Statelor Unite (USGS), cutremurul care s-a produs vineri în Sulawesi, cu puțin înainte de ora 11:00 GMT, a fost mai puternic în comparație cu seria de cutremure care au lovit Indonezia în august și care au lăsat în urmă peste 500 de morți și aproximativ 1.500 de răniți pe insula Lombok, în vecinătatea Bali.

BMKG, Agenția de meteorologie și geofizică din Indonezia, a emis o alertă de tsunami după seismul de vineri, însă aceasta a fost anulată după 34 de minute. Agenția a fost aspru criticată sâmbătă pentru faptul că nu a informat populația că un tsunami a lovit Palu, deși reprezentanții ei au spus că valurile înalte s-au năpustit asupra acestui oraș în intervalul în care alerta era încă în vigoare.

Cum se poate obține pacea în estul țării?



Putin are nevoie de întreg teritoriul Ucrainei, deoarece imperiul rus nu există fără Ucraina

Președintele rus Vladimir Putin are nevoie de întreg teritoriul Ucrainei, deoarece imperiul rus nu există fără Ucraina, a declarat sâmbătă, la Harkov, șeful statului ucrainean Petro Poroșenko, citat de agenția de presă Unian, în contextul în care Moscova a anexat în 2014 peninsula Crimeea și este acuzată de susținerea rebelilor separatiști din estul Ucrainei, potrivit agerpres.ro.

În același timp, Petro Poroșenko a afirmat că niciun om politic ucrainean nu se va decide să soluționeze problema teritoriilor ocupate (Crimeea și estul prorus) prin metode militare, întrucât Kievul pune accent pe viețile umane, deși forțele progovernamentale luptă de patru ani împotriva rebelilor separatiști din Lugansk și Donețk într-un conflict

soldat cu peste 10.000 de morți, potrivit datelor ONU. În discursul rostit la Academia Națională de Științe Juridice din Harkov, el i-a criticat atât pe „radicalii” de la Kiev, care îndeamnă la rezolvarea prin forță a problemei teritoriilor ucrainene „ocupate”, dar fac astfel de apeluri „de pe canapea”, cât și pe „pacificatorii” din rândul clasei politice ucrainene care se pronunță pentru federalizarea Ucrainei.

Pacea se poate obține în estul Ucrainei doar pe cale politico-diplomatică, a apreciat președintele ucrainean, subliniind că eliberarea „teritoriilor ocupate” prin metode militare este inacceptabilă pentru că și-ar pierde viața o mulțime de civili, ceea ce este inadmisibil. „Niciun politician ucrainean, inclusiv eu, nu va lua vreodată o decizie care să transforme

Donețkul în Groznâi (capitala Ceceniei) din primul și al doilea război ruso-cecen. Ucraina nu este Rusia, ea aparține unei civilizații diferite, unde viața umană are preț”, a menționat Poroșenko, insistând că pentru Ucraina este inacceptabil scenariul utilizat de Rusia în Cecenia când aviația rusă a efectuat bombardamente masive, soldate cu numeroase victime printre civili. „Cheia păcii” în Ucraina nu se afla nici la Washington, nici la Londra, ci la Moscova, a afirmat președintele ucrainean, indicând că Rusia se opune în prezent desfășurării unei forțe de menținere a păcii în estul Ucrainei sub mandat ONU. Dacă Rusia va bloca adoptarea unei decizii în acest sens, atunci ea va confirma astfel că nu dorește pacea, a insistat el.

SUA, Turcia și Franța trebuie să părăsească „imediat” Siria!

Forțele militare ale SUA, Turciei și Franței trebuie să părăsească „imediat” Siria, a cerut sâmbătă de la tribuna ONU șeful diplomației siriene, Walid al-Moualem, îndemnând totodată refugiații sirieni să revină în țară, informează France Presse, potrivit agerpres.ro. „Ele trebuie să se retragă imediat și fără nicio condiție”, a afirmat ministrul de externe sirian în fața Adunării Generale anuale a Națiunilor Unite, denunțând o „coalțiie internațională ilegală condusă de Statele Unite”, desfășurată în Siria „sub pretextul combaterii terorismului”. „Bătălia împotriva terorismului este aproape terminată”, a spus ministrul sirian, precizând că Damascul nu va termina cu adevărat decât după ce va „curăța Siria de teroriști și de prezențe străine ilegale”.

Potrivit Damascului, „situația în prezent pe teren este mai stabilă și sigură” și „toate condițiile sunt reunite pentru a permite revenirea de bună voie acasă a refugiaților”, a spus în continuare Walid al-Moualem. „Ușa le este larg deschisă” și „toți sirienii din

străinătate se pot întoarce”, a insistat ministrul, afirmând că „mii de refugiați sirieni din străinătate au revenit deja”. „Guvernul sirian va face tot ce îi stă în putere pentru a facilita această revenire. Un comitet special a fost creat recent pentru a-i ajuta să revină în locurile lor de origine”, a mai spus el. Siria a cerut „un ajutor internațional” pentru această revenire, dar „unele țări propagă temeri iraționale, politizând o problemă care nu ar trebui să fie decât umanitară”, și-a exprimat regretul ministrul sirian, fără să citeze nume. Referitor la reconstruirea țării, „prioritatea va fi acordată prietenilor noștri”. Ceilalți „nu sunt nici invitați, nici bineveniți”, a adăugat el, în timp ce Rusia solicitase în ajun de la aceeași tribună a ONU un ajutor internațional pentru această reconstrucție. Țările occidentale, SUA, Franța și Germania în special, refuză totuși să acorde orbește un ajutor, în special, din partea Uniunii Europene, fără un angajament real pentru o soluție politică.

Telegraf

Director: Mona Lisa POPA
Redactor-șef: Alina CRISTEA

Șefi departamente:

Adrian LUNGU (Sport)
George ȘORODOC (Tehnoredactare)

Adresa redacției:
900552, Constanța,
Bd. Mamaia, nr. 296, etaj II
Telefon: 0241.488.340, 0241.488.386,
0372.799.919, 0372.799.920, 0723.582.828
Fax: 0241.831.708
E-mail: office@telegrafonline.ro
Web: www.telegrafonline.ro

Redacția nu își asumă responsabilitatea pentru veridicitatea știrilor transmise de agențiile de presă. Preluarea sau reproducerea (chiar și parțială) a oricăror materiale apărute în Telegraf, fără acordul scris al redacției, este interzisă. Materialele predate redacției nu se restituie.

Agenția de Publicitate
Telegraf Advertising:
Constanța, Bd. Mamaia,
nr. 296, parter
Telefon: 0241.488.210;
Tel/fax: 0241.672.049, 672.599
E-mail: advertising@telegrafonline.ro
Web: anunturi.telegrafonline.ro



Anunțurile de mică și mare publicitate se primesc zilnic, la sediul Agenției și la birourile de mică publicitate din Constanța.

Tipărit la **Tipografia Deasign Print**
Ifov, telefon: 0786.958.267